



该图表为84届奥斯卡主要奖项获奖名单

第84届奥斯卡奖于北京时间2月27日上午在洛杉矶颁奖。

从前哨战绩来看,法兰西人的《艺术家》用黑白默片的形式大打怀旧牌,一路领跑整个颁奖季,可谓一骑绝尘、出尽风头。不过,再精致的怀旧也难以掩饰本届奥斯卡的惨淡,仅从入围最佳影片的九部作品来看,好莱坞2011年交出的这张成绩单水准平平,缺少一部真正意义上的惊艳之作。

此外,本届奥斯卡颁奖前夕,尴尬事不断。



- “柯达剧院”成历史
- 15尊小金人将拍卖
- 主持人墨菲临时退出

柯达绝唱 来不及说再见

当地时间2月25日,第84届奥斯卡颁奖典礼前一天,工作人员终于将柯达剧院侧墙上的显著标志用黑布遮盖了起来,使人们一直议论中的本届奥斯卡颁奖典礼将不再使用“柯达剧院”的名称成为现实,奥斯卡颁奖典礼十年来首次使用好莱坞高地中心这一名称。

过去10年来,“柯达剧院”一直是奥斯卡颁奖典礼的冠名商,每一年的奥斯卡颁奖典礼盛事均在这里举行。

今年1月,有着131年历史的柯达公司提出破产保护,其负债规模高达67亿美元。

柯达公司已无力承担奥斯卡颁奖典礼的冠名费用。当地一间法庭也于日前正式作出裁定,伊士曼·柯达公司与好莱坞柯达剧院所有方CIM Group之间于1999年签订的20年冠名权合同正式终结,柯达公司因此每年节省了360万美元的冠名费。

而这一切发生在第84届奥斯卡颁奖典礼正在紧锣密鼓筹备之际,人们还来不及顾及这一变化。

“柯达剧院”的巨大牌匾依然在奥斯卡颁奖典礼的红地毯上方。就在媒体追问并猜测柯达剧院牌子是否会遮盖、拆除之际,在奥斯卡颁奖典礼的前一天,竖在柯达剧院墙上的灯箱牌匾悄悄地被黑布遮盖起来。

美国电影艺术与科学学院(简称美国影艺学院)不愿就柯达不再冠名奥斯卡颁奖典礼一事多作评论。

当地有报道称,美国影艺学院或将考虑奥斯卡颁奖典礼重新选择场地。

据悉,柯达解除奥斯卡冠名权不会对美国演艺学院造成经济方面的影响,因其与柯达并无直接联系,每年的颁奖典礼预算主要来自授权转播费。

美收藏家 拟拍卖15尊奥斯卡小金人

一个令主办方美国电影艺术与科学学院(影艺学院)尴尬不已的消息也接踵而至:洛杉矶一家拍卖行计划在28日拍卖15尊货真价实的奥斯卡小金人。

据此间媒体报道,这15尊奥斯卡小金人是上世纪三四十年代影艺学院颁发的,收藏者是洛杉矶一位与娱乐业有广泛交往的收藏家。他委托拍卖行把这些小金人奖座悉数拍卖。

这些被挂牌出售的奖座赫赫有名,曾被颁发给参与创作包括《青山翠谷》《呼啸山庄》在内的许多著名影片的演职员。拍卖将采取网络竞标和电话竞标的双重方式,预计最多将获得400万美元的收益。

影艺学院强烈谴责这次拍卖活动。学院发言人称,影艺学院及其成员以及所有电影人均认为,奥斯卡小金人应当通过评比产生,而不应通过商业渠道来获得。

不过,鉴于影艺学院1950年才开始明令禁止获奖者出售奥斯卡小金人,因此对于此前颁发的小金人的最终命运将无权过问。影艺学院规定,小金人归影艺学院所有。所有获奖者及其家属如要出售小金人,首先必须卖给影艺学院,价格仅为象征性的1美元。

去年12月,洛杉矶一家拍卖行把1942年因《公民凯恩》荣获第14届奥斯卡最佳原创编剧奖的奥斯卡·韦尔斯获得的小金人卖出86.1万美元。

据业内人士介绍,迄今共有15座小金人被单独拍卖。早期拍卖的小金人每座售价仅为区区数千美元,但由于奥斯卡奖的声音不断扩大,拍卖行情也水涨船高。1993年,费雯丽因主演《乱世佳人》而荣获的小金人卖出51万美元。

6年后,美国已故流行歌坛巨星迈克尔·杰克逊出价154万美元,拍下1940年授予奥斯卡最佳影片《乱世佳人》的小金人,创下奥斯卡小金人拍卖价格新纪录。

风波不息 颁奖礼主持人临时退出

去年11月初,原定主持晚会的著名喜剧演员艾迪·墨菲突然宣布退出,弄得主办方措手不及,最后求助于曾主持过八届晚会的好莱坞著名喜剧演员比利·克里斯特。

媒体猜测,墨菲退出与作为奥斯卡颁奖典礼制作人的好莱坞电影导演布莱特·拉特纳因歧视同性恋言论而被迫退出不无关系。

媒体关注的颁奖晚会后的晚宴,采用了与以往极尽铺张和奢华截然不同的风格。不仅菜品的花样和品种更加“亲民”,而且也改用更小尺寸的碟子盛放食品。

媒体猜测,出席活动的男女嘉宾将沿袭低调路线,避免炫耀。同时,相关聚会活动减少。(李俐)

李冰冰颁发美国独立精神奖 小秀幽默机智

“给沉闷的好莱坞带来不小的涟漪”

本报综合消息 奥斯卡颁奖礼北京时间27日上午8时颁奖。今年,李冰冰成为唯一获邀参加奥斯卡颁奖礼的中国演员,她先于当地时间24日亮相“女性电影人”酒会,为女性电影人摇旗助威,又于当地时间25日以颁奖嘉宾身份亮相“美国独立精神奖”颁奖典礼,为独立小制作影片站台。

值得一提的是,在独立精神奖的舞台上,李冰冰还小秀幽默机智,大方的台风外加一口流利的英语瞬间征服全场。美国《纽约时报》就以“所有目光都转向李冰冰”为题,称赞李冰冰给“无比沉闷的好莱坞带来了一丝不小的涟漪”。

美国独立精神奖(Independent Spirit Awards)素有“小奥斯卡”之称,成立于1985年,专门表扬小成本电影,是美国独立制片界的最高荣誉奖。在为女性电影人摇旗助威后,今年李冰冰受邀以颁奖嘉宾身份出席颁奖礼,助阵小成本独立电影。

独立精神奖在阳光明媚的海滩举办,李冰冰选择了一席Gucci绿色小礼服,拿Gucci金色手包,色彩缤纷的伯爵配饰让她全身的装扮显得轻松而有活力,夏天的气息扑面而来。其造型师张浩然透露,选择绿色,也有祝福独立制片永葆旺盛生命力的寓意。

由于《雪花秘扇》(影评)在美国独立制片界反响颇佳,在走上红毯时,李冰冰不仅遭遇镁光灯“袭击”,由众多老外组成的粉丝团不绝于耳的“Li, Li, Li”的喊声,也让她对自己的人气颇感惊讶。在停下脚步为粉丝签名时,有老外的笔掉到地上,李冰冰还为他俯身捡拾,尽显亲民本色。

在颁奖环节,李冰冰与《老友记》主演吉奥瓦尼·瑞比西登台为《艺术家》颁发最佳摄影奖。此前

李冰冰在《雪花秘扇》全美巡回宣传时,一口流利的英文备受好评,尤其是参加脱口秀节目,流利应答,幽默机智。此番颁奖,李冰冰延续了幽默大方的路线,她先是笑称:“能颁发最佳摄影奖,太让人激动了,这可是我最喜欢的奖项!”这让瑞比西颇感困惑:“真的假的?你最喜欢的,难道不是最佳女演员奖吗?”李冰冰流露出狡黠的笑容:“大家都知道那个奖都是内定的啊!”此时瑞比西眼珠一转,赶紧宣布提名名单。这一席幽默而戏谑而轻松的对话,逗乐了台下的一众大腕。李冰冰还透露,梅丽尔·斯特里普是她此行最想见到的演员。(马戎)



李冰冰